

PONUkový LIST

Spoločenskovedný seminár

Označenie: SPS

Vzdelávacia oblasť: človek a spoločnosť

Ročník: štvrtý

Počet hodín: 2 hod. týždenne

Klasifikácia: klasifikovaný

Zameranie :

Je určený pre maturantov i nematurantov z predmetu občianska náuka ako doplnkový seminár pre získanie vedomostí, zručností a lepšieho prehľadu z aktuálnych poznatkov spoločenských vied. Je obsahovo a metodicky zameraný na prijímacie požiadavky VŠ humanitného a spoločenskovedného typu (právo, medzinárodné vzťahy, politológia, filozofia, psychológia, sociológia, sociálna práca, žurnalistika, kulturológia atď.)

Obsah učiva:

A - Vzťah filozofie a logiky

Precvičovanie testov na logické uvažovanie. Využitie výrokovej logiky. Pravidlá konjunkcie, disjunkcie, ekvivalencie, implikácie a negácie. Logické hádanky a úlohy, prehĺbenie poznatkov z filozofie, štúdium a analýza významných filozofických textov, rozvoj analytického uvažovania, písanie argumentačných esejí

B- Základy religionistiky

Rané formy náboženstva, podstata svetových náboženstiev, sloboda náboženského vyznania. Vzťah medzi náboženstvami, tolerancia a medzikultúrny dialóg – besedy s pozvanými hosťami. Vznik a charakteristika nových náboženstiev. Karikatúry – posúdenie tolerancie.

C- Aktuálne spoločenské témy

Aktuálny spoločenský a kultúrny prehľad, štúdium dennej a periodickej tlače, právnych a politických dokumentov, čítanie s porozumením, abstrahovanie a zovšeobecnenie poznatkov, návšteva ŠVK BB, samoštúdium a praktické precvičovanie testov zo spoločenských vied v multimediálnej učebni, účasť na regionálnych tematických workshopoch podľa ponuky a možností, besedy a diskusie k aktuálnym spoločenským problémom. Prípadné zapojenie sa do videokonferencie, resp. do projektov podľa informácií a ponuky.

D- Vybrané kapitoly zo spoločenských vied , podľa VŠ zamerania žiakov

Obsah: aplikovaná psychológia, finančná gramotnosť, vnútroštátne a medzinárodné právo, diplomacia, sociálna práca atď. Bude upresnené po voľbe semináru. Osobné konzultácie so žiakmi